



ВЫСТАВКА

# Мир полный красок

В Национальной библиотеке им. А.А. Айдамироева состоялась открытие персональной выставки художницы Фатимы Даудовой «Трамвай из прошлого», посвященной 200-летию города Грозного.

Поздравить художницу с открытием выставки собрались известные художники республики, а также близкие друзья и родные, ее ученики и просто почитатели творчества Фатимы Даудовой.

С поздравительными словами в адрес Ф. Даудовой обратился председатель Союза художников ЧР, заслуженный художник РФ Вахит Умарсултанов. Он отметил, что Фатима, являясь активной участницей многих республиканских и межрегиональных выставок, показывает положительный пример своим ученикам, представляет наш народ и нашу республику в наилучшем свете.

Художник силен тогда, когда своим творчеством вызывает у людей примирение или ненависть к злу, восхищение или восторг. У настоящего художника всегда на первом месте желание обратиться к человечеству через свои картины. Фатиме это удалось сделать своими работами. И в этот день жалаю нашей прекрасной художнице творческих сил с нетерпением жду ее новых работ, - сказал В. Умарсултанов.

Художники - это люди, обладающие уникальными способностями. Они могут видеть то, чего не могут увидеть другие.

Могут понимать мир по-особому, передавать свои чувства и эмоции с помощью красок. Я знакома с Фатимой уже давно, а точнее с 2005 года, и с тех пор внимательно слежу за ее творчеством и успехами в мире искусства. Она организывает выставки, экспозиции, помогает юным художникам в их работе над картинами. Я видела Фатиму в процессе работы, как она молча, быстро делала наброски, словно боялась, что забудет ту картину, которая возникла в ее мыслях. Фатима, я искренне люблю тебя и уважаю, желаю тебе дальнейших успехов, - сказала директор Национальной библиотеки Саидта Исраилова.

Художница, в свою очередь, благодарил всех присутствующих в зале, отметив, что и дальше будет старательно трудиться и радовать их своими новыми работами.

Хочу отметить, что художник - творческая профессия, берущая свое начало из глубины веков. В профессиональном контексте художник - это человек, занимающийся изобразительным искусством и зарабатывающий деньги на этом поприще. А в более возвышенном, творческом



смысле - это человек, делающий мир еще прекраснее. Он не просто отражает в своих произведениях красоту мира, но вкладывает в них свое представление о нем, свои чувства и мысли, тем самым делая действительность. Благодаря этому люди воспринимают привычные вещи по-другому и глубже постигают внутреннюю суть явлений.

Не каждому человеку дан такой талант. Научиться рисовать, постигнуть законы композиции и пластики, освоить технику смешивания красок, изучить правила нане-

сения цветовой палитры, уметь правильно подобрать кисти, краски и бумагу может научиться любой. Но главным условием создания великих картин, перед которыми в восхищении застынут тысячи людей разных поколений - это все-таки талант. Напомним, что желающие могут посетить выставку картин Фатимы Даудовой в течение двух недель с 9.00 до 19.00 в Национальной библиотеке имени Абузара Айдамироева.

Вис-Хадже АСЛАХАНОВ

ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ЧР

## Военный прокурор разъясняет

В военную прокуратуру - войсковая часть 20102 - по телефону «горячей линии» обратился военный служащий Иванов А.А.: «Здравствуйте, я прохожу военную службу по контракту, прошу разъяснить: положено ли мне к выплате подъемное пособие в связи с переездом к новому месту службы, если, прибыв на новое место службы, был зачислен в распоряжение командира войсковой части, дела и должность не принимал, на воинскую должность не назначался?»



Старший помощник военного прокурора - войсковая часть 20102 капитан юстиции И.В. Покресьшев И.В. разъясняет:

В соответствии с положениями ст. 3 Федерального закона от 07.11.2011 № 306-ФЗ «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат», а также п.п. 131, 132 приказа Минобороны России от 30.12.2011 № 2700 «Об утверждении порядка обеспечения денежным довольствием военнослужащих ВС РФ», подъемное пособие выплачивается военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, в том числе поступившим на военную службу по контракту из запаса, при переезде на новое место (к месту) военной службы в другой населенный пункт, в том числе на территорию или

с территории иностранного государства, в связи с назначением на воинскую должность, поступлением на военную службу по контракту, зачислением в военную профессиональную образовательную организацию или военную образовательную организацию высшего образования, срок обучения в которой превышает один год, или в связи с передислокацией воинской части.

Таким образом, поскольку Иванов А.А. был переведен к новому месту службы и зачислен в распоряжение командира войсковой части, дела и должность не принимал, на воинскую должность не назначался и на ней не состоит, подъемное пособие к выплате последнему не полагается.

Подготовил Рамзан АБУБАКОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

## Частная школа - комфортная среда для учеников



Частная начальная лицензированная школа «Юный Аргун» расположена по улице Тимирова, 34, в Аргуни.

Раскаждает руководителю школы Яха Хасмагомедова Прибавиева:

Цель нашей школы - дать детям качественное образование и при этом сохранить природную любознательность ребенка, желание думать и рассуждать.

Мы хотим, чтобы учитель был для детей не только проводником в удивительном мире познания, но и другом, человеком, который видел бы в ребенке уникальную личность и всячески способствовал ее развитию. И для такого всестороннего развития у нас есть все возможности, ведь школа «Юный Аргун» - это не только уроки, но и различные кружки по интересам.

Ни для кого не секрет, что все основные знания и навыки общения, которые закладываются в начальной школе, лежат в основе всего дальнейшего развития человека, личностного и профессионального. Начало такого длительного путешествия обязано быть интересным и радостным! Наши квалифицированные педагоги знают, как мотивировать детей к обучению. В школе организована столовая, в которой готовят полезные, питательные и вкусные блюда.

Вот некоторые из причин, чтобы отдать своего ребенка в частную школу.

1. Индивидуальный подход. Педагоги лучших государственных школ даже при самом большом желании не имеют ресурсов для того, чтобы обеспечить высокий уровень знаний каждого ученика. В нашей школе нет детей, которым не дается математика или какой-либо другой предмет.

2. Безопасность. Ведь это источник головной боли для родителей детей, учащихся в обычных школах. Кроме того, отдавая ребенка к нам, родители могут быть уверены в том, что он находится на уроках и не выйдет за территорию школы до окончания занятий.

3. Наша цель - образование, а не оценки. Частной школе не нужны формальные показатели, чтобы получить финансирование. Мы работаем на результат. Также мы приучаем детей к тому, что ценность представляет их собственный труд и знания, а не положение или финансовые возможности родителей.

4. Частная школа - это экономия на репетиторах. Коллектив школы добивается хороших показателей не за счет «натягивания» оценок, а за счет индивидуальной работы. Все, что ребенок не понял - ему объясняют на дополнительных занятиях после уроков.

В школе работают опытные учителя. Это - классный руководитель 2 класса Наталья Валерьевна Махмудова, классный руководитель 3 класса Галия Мурзагадиевна Бушаева, классный руководитель 4 класса Зарган Абдулхамидовна Илалова, преподаватель чеченского языка и литературы Тамара Магомедовна Шахидова.

Арабский и английский языки в школе преподают с первого класса. В неделю два раза занятия проводит учитель по психологии. В каникулярное время проводятся занятия с отстающими. Утром детей привозят в школу, а в конце рабочего дня развозят по домам. За здоровьем детей наблюдает медицинская сестра.

М. АТАБАЕВ

СПОРТ

## Чеченский борец номер один в своем весе

Прославленный российский спортсмен Исламбек Альбиев стал победителем чемпионата Европы по греко-римской борьбе, который прошел недавно в Латвии

В первый же день ЧЕ вступил в борьбу за медали в весовой категории до 66 кг олимпийский чемпион, чемпион мира и Европы Исламбек Альбиев. Об этом сообщает Shechensport.com. Стартовал Исламбек с квалификационного раунда, где за 3 минуты 15 секунд одержал досрочную победу над Граном Малхасяном из Франции со счетом 8:0.

В 1/8 финала Альбиев, затратив примерно то же время, что и в предыдущем поединке, прошел чеха Филиппа Дубски, также досрочно со счетом 8:0.

В 1/4 финала Альбиев выиграл у сильного и упорного грузина Шмаги Болквадзе

Пьедестал почета в весе до 66 кг:

- 1. Исламбек Альбиев (ЧР);
2. Давор Стефанек (Сербия);
3. Шмаги Болквадзе (Грузия);
3. Камран Маммадов (Азербайджан).

Мансур ТАМАЕВ

АКЦИЯ

## О проведении Европейской недели иммунизации на территории Чеченской Республики

С 24 по 30 апреля 2015 года по инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в Чеченской Республике, как и Российской Федерации в целом, будет проводиться Европейская неделя иммунизации (ЕНИ-2016).

В 2016 году Европейская неделя иммунизации проходит под лозунгом «Ликвидировать проблемы в иммунизации».

Цель проведения ЕНИ-2016 в Чеченской Республике - повышение охвата иммунизацией посредством улучшения информированности населения, общественности, медицинских работников, администрации территорий о преимуществах вакцинации, как наиболее эффективного и безопасного способа борьбы с инфекционными болезнями и их последствиями, формирование понимания того, что каждый человек нуждается в защите от инфекционных болезней и имеет на это право.

Несмотря на то, что запланированные в рамках проведения ЕНИ - 2015 мероприятия в Чеченской Республике были выполнены успешно и в целом дана положительная оценка, в республике продолжают регистрироваться инфекционные заболевания, управляемые средствами специфической профилактики, из-за отсутствия своевременно полученных прививок, в связи с отказами родителей и несоблюдением

медицинскими отводами.

В Чеченской Республике благодаря ежегодно регламентируемому уровню (95%) охвата прививками населения в 2010 году не регистрировались случаи заболевания краснухой, случаи заболевания дифтерией, столбняком, с 2011 года не регистрировались случаи заболевания полиомиелитом, вызванные диким полиовирусом.

В целях обеспечения реализации мероприятий ЕНИ-2016 в Чеченской Республике разработаны и утверждены планы мероприятий, в котором особое внимание уделено работе с населением, проживающим в труднодоступных районах, привлечению к участию в проведении мероприятий ЕНИ организации, независимо от форм собственности, общественные и религиозные сообщества, широкое использование средств массовой информации.

На территории республики будут проведены мероприятия по пропаганде иммунопрофилактики инфекционных болезней. Запланировано проведение уроков здоровья среди педагогических коллективов, родителей, учащихся по вопросам иммунопрофилактики, работы по иммунопрофилактике среди трудовых мигрантов и другие мероприятия.

Скажи вакцинации - да!

Ф. ТУТАЕВА

## О пироплазмозе должны знать владельцы животных!

Статья 18 Федерального закона «О ветеринарии» за № 4979-1 от 14.05.1993 г. обязывает предприятия, учреждения, организации и граждан-владельцев животных осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение болезней животных, содержать в подлежащем состоянии жилищно-ветеринарные помещения.

Ответственность за здоровье, содержание и использование животных несут их владельцы.

Владельцам животных необходимо знать, что с наступлением весны и началом выпаса животных существует опасность заболевания животных пироплазмозом.

У нас в стране пироплазмоз крупного рогатого скота распространен на Северном Кавказе, в Крыму, в Закавказье. Основной переносчик в этих зонах - одноклещевой клещ Voerhilius calcaratus. На Северном Кавказе и в Крыму этот клещ за выпасной сезон дает две генерации - весеннюю и летнюю, вызывая две вспышки пироплазмозов (летняя сильнее). В южных зонах (Республика Дагестан и закавказские республики) у этого клеща три генерации - весенняя, летняя и осенняя.

Пироплазмозом заражается крупный рогатый скот на естественных зазелененных пастбищах. При стойловом содержании животных возможны отдельные случаи заболеваний, если в помещениях заносится трава с клещами. На догольных культурных пастбищах, а также на высокогорных (выше 900-1200 м над уровнем моря) клещи-переносчики отсутствуют.

К возбудителю пироплазмоза восприимчивы крупный рогатый скот, буйволы и зебу, видимые животные, но последние породы переносят пироплазмоз чаще доброкачественно.

Болеют пироплазмозом коровы, телата могут заражаться, но у них инвазия протекает бессимптомно. У переболевших животных возникает нестерильный иммунитет. Длительность его зависит от вирулентности возбудителя и степени перенесения заболевания животным. Однако при пироплазмозе создается иммунитет не более 6-8 месяцев.

При заражении пироплазмозом через

клещей инкубационный период 2-3 недели. Затем отмечается повышение температуры тела до 41-42°, общее угнетение. Больные отказываются от корма, появляется жажда.

С повышением температуры тела снижается удой молока. Сердечный толчок усилен, пульс учащен до 100-120 ударов в минуту. Дыхание учащено. Слизистые конъюнктивы в начале болезни гиперемированы, затем становятся анемичными и желтушными, животные стоят понору, с опущенной головой и нередко из глаз текут слезы. На второй день температурного подъема развивается гемоглобинурия (красная моча).

На 3-4-й день болезнь прогрессирует, животные кажутся исхудавшими, больше лежат, от корма и воды отказываются. Слизистые бледные, желтушные, с точечными кровоизлияниями. Перистальтика кишечника и рубца замедляется, а затем и совсем прекращается, жвачка отсутствует. При отсутствии лечения смерть может наступить на 5-7 день.

Больных животных необходимо отделить от здоровых. Больных оставляют в помещении или под навесом. Назначают хорошее сено (ранней весной) или зеленую траву, корнеплоды. Исключают из рациона концентраты. Ветеринарным врачом проводится специфическая химиотерапия.

Профилактика проводится путем создания долготелетных культурных пастбищ. При выпасе на зазелененных пастбищах животных обрабатывают (купают в ваннах или опрыскивают) акарицидными препаратами один раз в 7 дней.

Азидин или беренил с профилактической целью применяют один раз в 12 дней.

Уважаемые владельцы животных! Только при взаимодействии с ветеринарной службой возможно обеспечить безопасность ваших животных от заразных и незаразных болезней. При малейшем подозрении на заболевание срочно обращайтесь в ветеринарную службу вашего района!

Юнаид МАВЛАТОВ, государственный инспектор отдела госветнадзора УФС «Россельхознадзор» по ЧР

Подготовила Малика АБАЛАЕВА

КОНКУРС

## Патриот России - 2016

Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям (Роспечать) объявляет о проведении в 2016 г. Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в средствах массовой информации темы патриотического воспитания.

Конкурс «Патриот России» проводится в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 гг.». Он призван стимулировать СМИ к яркому и всестороннему освещению патриотической тематики, связанной с традициями и современными задачами патриотического воспитания.

Целью конкурса является стимулирование электронных и печатных средств массовой информации к яркому и всестороннему освещению тематики, связанной с традициями и современными задачами патриотического воспитания.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Моя Россия», «Служу Отечеству», «Россия: проблемы и решения», «Мы - россияне!», «Россия молодая».

Проведение конкурса обеспечивает Роспечать во взаимодействии с Минобороны России, Росвоенцентром, Росмолодежью, органами исполнительной власти субъектов РФ.

Исполнителем контракта на выполнение работ по проведению Всероссийского конкурса «Патриот России» является Международная пресс-клуб (МПК - www.pr-club.com).

К участию в конкурсе приглашаются зарегистрированные электронные и печатные СМИ, интернет-проекты, а также авторы (авторские коллективы), чьи материалы патриотической направленности были размещены в данных СМИ в период проведения конкурса - с мая 2015 по апрель 2016 г. включительно.

Конкурсные работы вместе с сопроводительными материалами направляются



до 10 июня 2016 г. напрямую по адресам: E-mail: konkurspatriot@pr-club.com.

Почтовый адрес: 119019, Москва, Никитский бульвар, дом 8-А, офис 311. Международный пресс-клуб. В Оргкомитет КонкуРС «Патриот России».

Торжественную церемонию награждения победителей конкурса предполагается провести во второй половине июля 2016 г. в Челябинске.

Победителям конкурса будут вручены золотые и серебряные медали за 1 и 2 места и дипломы Роспечати.

Подробная информация о конкурсе размещена на сайтах МПК: www.pr-club.com и официальном сайте Роспечати: www.fapm.ru.

Контактные телефоны Федерального оргкомитета конкурса: +7 (495) 695-34-22, +7 (495) 695-34-23, +7 (495) 691-64-81. Председатель оргкомитета конкурса - Чумиков Александр Николаевич (chumikov@pr-club.com). Координатор конкурса - Тамиров Александр Суменович (tamirov@pr-club.com).

Подготовила Аза ТУТУЕВА

## ПОДПИСКА

### «Вести республики» - это ваша газета!

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Вести республики» на 2-е полугодие 2016 года. Подписная кампания продлится до 25 июня 2016 г.

Республиканская общественно-политическая газета «Вести республики» находится во Всероссийском каталоге периодических изданий (Каталог российской прессы «Почта России»), и подписку на 2-е полугодие 2016 года можно оформить во всех почтовых отделениях населенных пунктов республики, а также в самой редакции.

Газета «Вести республики» выходит пять раз в неделю, это единственная ежедневная газета в Чеченской Республике.

Регулярно получая газету «Вести республики», вы всегда будете в курсе событий, происходящих в Чеченской Республике и за ее пределами.

Подписная цена газеты «Вести республики» через «Почту России» на 2-е полугодие 2016 г. с доставкой на дом составляет 1047 рублей. Стоимость подписки до востребования 967 рублей. Стоимость подписки через редакцию - 450 рублей.

Advertisement for subscription with contact information: Наш адрес: г. Грозный, ул. Маяковского, 92, Дом печати, 5-й этаж. Телефоны: 22-45-44, 22-45-43 (факс); e-mail: vestirespubliki@mail.ru. Не забудьте подписаться! «Вести республики» - это ваша газета!

Учредитель: Министерство Чеченской Республики по национальной политике, внешним связям, печати и информации

И. о. главного редактора Р.А. Абубакаров

Адрес учредителя/издателя: 364060, ЧР, г. Грозный, бульвар Дулаева, Дом радио

Адрес редакции: 364051, г. Грозный, ул. Маяковского, 92. Телефоны: приемная: (8712) 22-45-44; бухгалтерия: тел./факс (8712) 22-45-43. E-mail: vestirespubliki@mail.ru

Газета отпечатана в издательстве АО «ИПК «Грозненский рабочий». Адрес издательства: 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35. Тираж 3000 экз. Заказ № Подписано в печать по графику: 20.04.16 г. в 17:00, по факту: 20.04.16 г. в 15:00

Газета зарегистрирована федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № ФС77-60785 от 2 марта 2015 г.

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы. Индекс издания в каталоге «Почта России» - 79425